
TOVERI

IKALENTERI
ilmestyy sisältörikkaana ja monipuolisena. 

Kir jotoksista mainittakoon:

SUOMEN LUOKKASOTA
Siinä

M anner
Suomen työväenhallituksen pääministeri Kullervo 
selittää Suomen luokkasodan syitä, torjuen porva­

rien väitteen: ‘‘turhaan te metelöitte ja puuhaatte, silla Suo­
messa on ollut niin kansanvaltainen valtiojärjestelmä, ettei 
siinä vikoja ole. Teillähän on yleinen äänioikeus, sen avulla 
olette parlamentissa voineet tehdä mielenne mukaan.” Man­
ner selittää asian todellisen tilan. Samalla Manner selittää 
työväenhallituksen puolesta siitä suunnitelmasta, jonka kan­
sanvaltuuskunta laati Suomen tulevaan valtiosääntöön näh­
den.

Jokaisen suomalaisen työläisen velvollisuus olisi perin poh­
jin tutkia tämä kirjotus. Se puhuu selvää ja opettavaa luok- 
kakieltä.

VENÄJÄ
nimisessä kirjotuksessa luodaan lyhyt katsaus Venäjän pal- 
joapuhuviin, merkittäviin oloihin. Sen yhteydessä julaistaan 
mailman ensimäisen työläisten laatiman Venäjän peruslain 
luonnos. Kirjotuksen yhteydessä on erittäin onnistuneet ku­
vat Leninistä ja Trotskista. .

KEHITYS JA VALLANKUMOUS
kirjotuksessa Eemeli Parras käsittelee tätä nykypäivän tär­
keätä kysymystä. Nyt kun vallankumouslaine on vyörynyt 
yli Europan, on erikoisen mielenkiintoista päästä täysin sel­
ville siitä, mitä vallankumous todellisuudessa merkitsee, onko 
se kehitykselle vastakkaista ja eikö mailma voisi päästä 
etenpäin ilman vallankumouksiakin. Perinpohjaisella tavalla 
selitetään näitä kysymyksiä tässä kirjotuksessa.

TYÖLÄISTYTTÖ
on järkyttävä kertomus Suomen luokkasodan taistelurinta­
malta. Siinä kuvataan työläistyttöä, joka lähti “punasteli” 
rintamalle täyttämään velvollisuuttaan ja uhrasi elämänsä 
jalon 'asian hyyäksi. Kertomuksen on kirjottanut Ilmari 
Rantamala (tunnetaan myös nimellä Maiju Lassila y. in.), 
jonka Suomen lahtarit mestasivat sentakia, että hän asettui 
oikeuden ja vapauden puolelle^ Tämä kertomus on Ranta- 
malan viimeisimpiä. Se on koruton, mutta samalla sydä- 
meentunkeva ja liikuttava.

VALLANKUMOUSHAAVEITA
nimisessä kirjotuksessa luo W . N. Reivo katsauksen erää­
seen osaan Amerikan työväenliikkeen historiaan.

YHDYSVALTAIN SOSIALISTIPUOLUE
on Henry Askelin laatima tilastollinen selostus maamme so- 
sialistipuolueen vaiheista, rakenteesta jne.

JUMALIEN SYNTY NEITSEESTÄ
Tässä kirjotuksessa A. B. Mäkelä (Kaapro Jääskeläinen) 

tutkii sitä merkillistä seikkaa, kun väitetään jumalien synty­
neen neitseestä ‘ilman miehen apua’.

LAHTARIHALLITUS JA LAILLISUUS
kirjotuksessa osottaa K. A. Suvanto mitä se kamasaksojen 
toosaama Suomen lahtarihallituksen laillisuus todellisuudessa 
on.

OSUUSTOIMINTA AMERIKASSA
nimisessä kirjotuksessa V. Boman selostaa osuustoimintalii­
kettä tässä maassa. Tilastollisesti osotetaän missä ollaan 
osuustoiminta-alalla sekä amerikalaistcn että suomalaisten 
keskuudessa.

NAISEN YLISTYS
on Amerikan suomalaisten etevimmän kirjailijan Aku Päiviön 
kirjotus naisesta. Se on mielenkiintoinen sekä miehille et­
tä naisille.

PORVARILLINEN KOULU
ja. sen vaikutuksesta lastemme kasvatukseen on Jukka Koti- 
rannan kirjotuksen aiheena. Työväenliikkeelle on erittäin 
tärkeätä lasten kasvattaminen ja siinä suhteessa tämä kirjo­
tus tarjoaa paljon miettimisen ja opetuksen aihetta.

VALLANKUMOUKSELLISESSA KAU- 
* PUNGISSA

nimisessä kertomuksessa KaHe Rissanen kuvaa tapahtumia 
Suomen luokkasodan aikuisessa vallankumouskaupungissa.

TYÖVÄEN VAHINGONKORVAUS 
YHDYSVALLOISSA

selittää tällä alalla laadittuja lakeja, joiden tunteminen on tär­
keätä työläisille. A. E. Usenius on suurella huolelle koonnut 
näistä laeista yhteenvedon.

NUMEROLLISIA TIETOJA MAILMAN 
ASIOISTA

Numerot puhuvat paljon. Yrjö Mäkelä on tähän kirjotuk- 
seen koonnut paljon numeroita, jotka selittävät meille suur­
ten tapausten luonnetta selvällä tavalla.

LAHTARIKIRJ AILI JAT
kirjotuksessa tarkastetaan niitä työväenluokan etuja vahin­
goittavia kirjoja, joita verenhimoiset Suomen lahtarikirjaili- 
jat ovat yrittäneet syöttää työläisillekin.

25 SIVUA
on kokonaan omistettu Suomen luokkataistelutoverien valo­
kuville. Aakkosjärjestykseen on siihen koottu valokuvia Suo­
men taisteluissa ja hommissa olleitten, ja sen johdosta van­
gittujen tai kaatuneitten toveriamme kuvia, joita tässä maas­
sa olevat tuttavatpa sukulaiset ovat lähettäneet.

Yksistään nämä kuvat jo takaavat Kalenterille historialli­
sen merkityksen.

SISÄLTÖRIKAS
on Kalenteri, jonka osaksi jo todistanee yllämainittu katsaus 
sen sisältöön. Ei koskaan ole Kalenterissa ollut niin paljon- 
kirjotuksia ja niin huomattavia kuvia.

Jokainen tämän johdosta kiirehtänee tilaa­
maan itselleen Kalenterin

Kanlenterin hinta on tänä vuonna 75c, mikä ei suinkaan ole 
paljon sen sisältöön verrattuna.

I

Jokaiselle suomalaiselle työläiselle 
Kalenteri!

TOVERI, Box 99, Astoria, Oregon

Ebertm kapinetilla 
ylin valta maassa

(Ja tk o a  cn sim au eita  sivu lta)

Hallitus kahden tulen välissä.
Berumi, jouIuk. i l  p:na. — 

Hallituksen toimesta un ryhdyt­
ty  perinpohjin tutkim aan taan­
tumuksellisten vastavallankumo­
uksellista liikettä, jonka ansiok­
si on luettava, että radikaaleja 
am m uttiin viime perjantaina, ja 
tama on saanut sotilaat vakuu­
tetuiksi sen aikeiden vilpittömyy­
destä.

baksan hallitus on juuri me­
nossa kriisin lävitse, jonka *on 
aikaansaanut äärimmäisten va­
semmistolaisten ja äärimmäisten 
oikeistolaisten provoseera^at 
hyökkäykset.

Taantumukselliset avoimesti 
toivovat voivansa saada aikaan 
sellaisen »epäjärjestyksen, että 
Berliiniin tu u ta te n  liittovaltain 
joukkoja, mistä Seurauksena lie 
toivovat taantum uksen pääsevän 
vallalle, jota sitte seuraisi dikta­
tuuri, joka sammuttaisi kaikki 
toiveet maan teollisuuslaitosten 
yhteiskunnallistit ttam isesta.

Liebknechtin Spartakusryhmä 
taas toiselta puolen on avoimes­
ti bolshevikistinen ja sen tarko- 
tuksena on saada aikaan proleta­
riaatin diktatuuri.

Hallituksen onnistui toissa il­
tana panna ensimainen sulku 
mellakoitsijain eteen, kun se sai 
paljastetuksi taantumuksellisten 
salaliiton, joka sai Aikaan sen, 
eitä sotilaat komennettiin sun­
nuntaina — kukaan ei tiedä ke­
nen määräyksestä — ampumaan 
Spartakusryhmään kuuluvia nne- 
lenosottajia. Spartakusryhma on 
viikon päivät avoimesti taistel­
lut hallitusta vastaan, syyttäen

dolla, että vuoden ajalla vapau­
tuksen jälestä miehet voidaan 
vangita uudelleen, jos heidän 
käytöksensä antaa siihen aihet­
ta. Muutamat vapautetuista ei­
vät ottaneet armahdusta vastaan 
tyytyväisyydellä selittäen mie­
luummin jäävänsä vankilaan sii­
hen saakka “kunnes aurinko 
paistaisi molemmin puolin ai- 
taji," tarkottaen, ehken tulevaa 
kesää. Suurin osa vankilassa säi­
lytetyistä miehistä on määrätty 
laskettavaksi vapauteen viimei­
sen parin viikon ajalla, puitta 
miehet ovat kieltäytyneet lähte­
mästä ulos saamatta asiaansa 
tutkituksi habeas corpus-lain no­
jalla.

17,000 sotilasta kuollut 
influenssaan

(T ru e  transla tion  (¡led with the P o s tm u te i
at A storia , O re., Dec. 11, 1918, as required 
oy scetiou 19 ot the Act ol o e t .  oth, 1917.)

V as'hington, D. C., 10 p. jou­
Iuk. — \ kallisten tietojen mu­
kaan influensan raivotessa tänä 
svksynäj joulukuun alkuun saak­
ka sotilaskasarmeilla oli noin 
17,0C0 sotilasta kuollut tautiin. 
338,257 on sairastanut sitä.

SUOMESTA
H A L L IT U S KUSTANTAA 

OSAN PA PE R IST A K IN

HUOM.! S U U R T A !

»

532 uutta influenssa-tapausta 
Seattlessa.

Seattle, 10 p. jouluk. — Ter- 
veydcnhoitoviranomaisille on il- 
motettu 532 %uutta influensaan 
sairastumistapausta sen jälestä 
kun kaupungissa lakkautettiin 
influenssa-sulku ja tilapäissai- 
raalat sulettiin. Sairaalat avat­
tiin jälleen. 17 kuolemantapaus­
ta on jo sattunut.

Influensa raivoaa uudelleen 
San Franciscossa

San Francisco, 10 p. jouluk. — 
Kaupungin terveydenhoitoviräs- 
tolle un \ uorokauden ajalla il- 
niotettu 115 uutta influensaan 

5 kuoleman­
tapausta on myös ilmotettu. ‘

| sen olevan liiaksi vannomisen. I
Spartakusryhmään kuuluvat j sairablu,ul;'tapausta. 

mieienosottajat, joita taantumuk­
selliset sotilaat ampuivat sun­
nuntaina, olivat menossa pois 
kokouksesta, jossa tehtiin vaati­
mus, että hallitus on kukistetta­
va — ja hallitus oli niinmuodoin 
pakotettu puolustamaan itseään.
Lehdet pettäneet kansaa koko so­

dan ajan. *
Munchen, jouluk. 11 p:nä. — ■ 

Sotilaat, jotka viime perjantai-il-! 
tana pakottivat Baijerin sisämi-S 
liisterin Auerin, revolverin häntä1 
kohti ojentaen, eroamaan viras­
taan ja myöhemmin vahasivat 
sanomalehtien konttorit, selitti­
vät syynä noiden

Spokanessa 12 kuollutta.
Spokane, 10 p. jouluk. — Spo­

kanessa on influensan uudelleen 
puhkeamisen jälestä ilmotettu 
viranomaisille 241 uutta taudin- 
tapausta ja 12 kuolemantapaus­
ta.

N E W  H A M PSH IR E ST A  
“K U IV A ”

Concord, N. 11., 9 p. jouluk.— 
Kieltolain kannattajat ovat var­
moja siitä, et^ä he saavat lain- 
laatijakunnassa läpäistyksi kan­
sallisen kieltolakimääräyk sen

konttorien vai- i ^ ^ n ^ e h d o tu k s e n , sekä valtio-
taamiseen olleen sen, että .nuo k,,skcvan 1k\eltoIain’ kun la,n- 
lehdet ovat valehdelleet ja pet-, Iaatl^ KUnta kokoontuu.ensi tam- 
täneet kansaa koko sodan ajan. |

Entisen valtiokanslerin von 
Hertlingin lehdessä, "Baijerin'
Kuriirissa" julkaistiin seuraava- t-v >tcn p u o l e - t a . ^ _____
na päivänä sotilaid. lautniuTjulis-i SähkÖlennätinlaitOSten 
tus, jossa sanotaan, että sotilaat 
ja työläiset ottivat huostaansa 
sanomalehtien konttoorit, koska
ne olivat "valehdelleet ja pettä-l . ------------
neet kansaa 51 kuukautta ja kos- . ( T rue ‘« n s ia tio n  t.ieu w itu ttw Postm aster 
. ..  , J I at A storia. O re., Dec. 11. 1918, as requiredka niiden paa.la lepasi pelottava ,'i>/ section 19 ot the Act oi 5«. oth, 1917.) 

vastuunalaisuus murhista . J^ ’ j Ottawa, 10 p: jouluk. — Yh- 
listuksessa sanotaan, että mai- ! dvsvaltäin postiministeri Burle- 
mttua lehteä tullaan tästä »läh 1

mikuulla. Edustajahuoneen 408 
jäsenestä 250 on antanut sitovan 
lupauksen äänestää kieltolakiesi- 
tysteu

!
hallitus synnyttää 

selkkauksia

p: jouluk. 
postiministeri

. . soniti toimenpiteet sahkölennät- 
öe/1 /ilosantamaan sotilaiden ja timen hallinnon järjestämisessä 
taolaisten kontrollin alaisena, ja ; ovat saaneet jonkunverran häm- 
on sen allekirjottanut "Bauerin n)inkiä aika;iI^
vallankumoukselliset internatio 
nalistit".

Se seikka, että 
\  hdysvaltain viranomaiset ovat

.............. , ,..........  ,, . .ottaneet huostaansa Western
Kuriiri selittää julkaisseensa Union ja Commercial Cable len­

non ju is u-sen, na\ ttaakseen ,, natjn jjnjat nyttemmin on joutu- 
mita oh tapahtunut. nut Canadan

siteltäväksi.
viranomaisten kä- 
koska yhtiöitten 

lennätinjohdot Irlannin ja New 
Kondlandin saaren välillä on 
kätsottu kuuluviksi Englannin 
kaapeliverkkoon, läiillä on «se­
litetty, ettei Burleson, ottaessaan 
haltuunsa näitä linjoja välittänyt 
¡liuottaa siitä Canadan hallituk­
selle. joten Canadan hallitus sai 
siitä tiedon vasta uutistoimisto­
jen levittämien tietojen kautta.

\  aikka vielä ei olekaan pää­
tetty mihin toimenpiteisiin m ah­
dollisesti Canadan hallitus asian 
suhteen ryhtyy niin on kuiten- 

otosta marraskuun loppuun' k.in Yhdysvaltain hallitukselta 
saakka $1,068,000,000 ja <ilevaan j tieclusteItu ,nita toimenpiteellä 
maaliskuuhun mennessä arvioi- ion tarkotettu, tämä koska L a­
daan sodan tähden koituneitten i n.ada,la .on huomattavia rahalli- 
menojen nostavan summan $1,-, s*a etuja valvottavanaan Com- 
290,000.000. ! mercial Cable Co :n asioitten

Tämän lisäksi tulee vielä jät- Nuhteen. Canadan habituksen 
kuvia menoja, kuten eläkkeitä, i sanotaan voivan päättää kannas- 
joita menee 30 milj. vuodessa, j taan vasta sen jä is tä  kun posti- 
ehken enemmänkin. Canadan * "~1 - - - - -

¡C A N A D A N  SOTA  
KUSTANNUKSET
YLI BILJOONAN-_______  •»!

(T ru e  transla tion  filed w ith the Postm aster 
at A storia. O re., Dec. 11, 1918, as required j 

I oy section 19 ot the A ct of O ct. Oth, 1917.) 1

Ottawa^ 10 p. jouluk. — Ca-: 
I nadan rahaministeri Thomas 
White on lähettänyt rauhanneu­
votteluihin osaa ottavalle Cana­
dan edustajalle Robert Bordellil­
le laskelman Canadan sotaku- 
luista. Laskujen mukaan nouse­
vat Canadan menot sotaan osan-

valtiovelat, jotka 
336 ¿pilj. dollaria 
$1,500,000,000.

v. 1914 olivat 
ovat nousseet

Seattlen vankikom e*  
roista vapautetaan 

i. w. w.-läisiä
(True translation filed with the Postmaster

at Astoria, Ore., Dec. 11, 1918, as required
by section 19 of the Act in Oct. 6th, I9i7.)

Seattle, Wash., 10 p. jouluk.— 
Täällä on laskettu ehdolliseen 
vapauteen 11 I. W. W.-liiton jä­
sentä. joille siirtolaistarkastaja 

vapautuksen myöntänyt eh-
I sei 
k? n

ministeri ’ Burlesqp antaa seli- 
tyksn lopullisista aikeistaan 
sähkölennäftitnen suhteen.

Canadan viranomaiset kuiten­
kin selittävät nyt. että Burle- 
spnin menettely ulottaa Yhdys­
valtain viranomaisten valvonnan 
Englannin, Austraalian ja Ca­
nadan väliseen sähkösanoma- 
vaihtoon.» mikä ei koske Yhdys­
valtoja.

Canadalaiset viranomaiset ei­
vät hvväksv Burlesonin menet­
telyä myöskään sotatoimenpitee- 
nä välttämättömänä, koska lo­
pullinen linjojen valtaus tapah­
tui sen jälestä kun sota oli o-

Yhdysvaltain Helsingissä ole­
van konsuli Thorntvell Haynes 
kirj ottaa vai tiodepart niemille 
svvsk. 9 p. 1918, seuraavasti:

“Suomessa, joka on kuuluisa 
puumassateollisuudestaan, on 
sanomalehtipaperin hinnannousu 
ollut niin suuri, että se tekee 
hämminkiä. Suomen ja Saksan 
sanomalehtipaperin hinnoilla on 
suuri ero.

“\  iirne mainitussa maassa so­
dan alussa maksoi tämä paperi 
2 3/7 senttiä pauna. Auttaak­
seen kustantajia, päätti hallitus 
maksaa 1% senttiä tästä kuu­
desta sentistä, joten se tuli mak­
samaan kustantajille ainoastaan 
4(4 senttiä.

"Suomessa maksoi tämä pa­
perilaji ennen sotaa 2 3/5—3 
senttiä pauna, joka nousi 3 /j 
senttiin sodan ensi vuotena, ja 
myöhemmin 5 3/7 senttiä. Vii­
me keväänä nousi hinta 7.9 
senttiin ja nykyään se on 10% 
senttiä. Koska kaikki sanoma­
lehtien kustannustanpeet, toimit­
tajani ja kirjanpainajani palkat 
y.ni. ovat suuresti nousseet, pyy­
tävät Suomen kustantajat halli­
tukselta apua.”

VUODENTULO HUONO.
Thom w ell H aynes, Y hdysvaltain 

konsuli H elsingissä, on läh e ttän y t a l­
laolevan Suomen valtion virallisen  
tiedonannon vuodentulosta syysk. 1 
p., 1918. K onsulin tiedonanto  on
päivätty  syysk. 9 p., 1918. Taulussa 
esiin tyvillä  num eroilla on seuraava 
m erkitys: 8 e rittä in  h y v ä ;. 7 hyvä; 
6 hyvin tyydy ttävä; 5 keskiarvoinen; 
4 keskiarvoa huonom pi; 3 huono; 2 
—1, osittain  tai kokonaan epäonnis­
tunut.
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keen kun näm ä num erot ovat laad it­
tu, sa tee t ja  lialla ovat m onessa osas­
sa m aata  tehneet suu rta  vahinkoa. 
V iljasato tulee pettäm ään  to iveet ja  
perunat ovat suuresti kärsineet.

Ilmapostiiiikenteen to­
teuttaminen

Eurekan S. S. Osaston
JOULU JUHLAT

Toveri Talolla 1418 A St., lauantaina 21 p.

Suuret Myyjäiset
ompeluseuran toimesta. Paljon tanssia. Hyvä soitto. 

Sisäänpääsy vapaa.

SU N N U N TA IN A  22 P.

KUN RUUSUT KUKKIVAT
3 ¡näytöksinen huvinäytelmä. Kirjottanut Maiju Lassila.

» Orkesteri soittaa väliajoilla.
Esirippu iloitsee kello / .  Sisäänpääsy 50 senttiä. 

T IIS T A IN A  24 P.

on KUUSIJUHLA hyvällä ohjelmalla
Sisäänpääsy vapaa 

------------------ ----------
JO U LU PÄ IV Ä N Ä  25 P.

ETUVARTIOTAISTELU
Nelinäytöksinen näytelmä, kirjottanut Konrad Lehtimäki 

Orkesteri soittaa väliajoilla.

TO R STA IN A  26 P.
TANSSIT

Alkaa kello 8 illalla. Sisäänpääsy 75 ja 50 senttiä.
Laajennetun orkesterin soitolla.

Sisäänpääsy: miehiltä 50 senttiä; naiset vapaasti. Alkaa klo 8:30 ip.

LA U A N TA IN A  28 P.
OHJELMA- JA TANSSI-ILTAMA

“Tirisen kosinta”, yksinäytöksinen pila. v. m. hanskaa ohjelmaa. 
Alkaa klo 8:30. Sisäänpääsy 35 senttiä.

Kaikki Eurekan työläiset saapukaa yllämainittuihin juhliin!

T y ö m ie h e n
J O U L U

ON VALMIS
• JA

postitettu tilaajille sitä mukaa kuin tilaukset ovat 
saapuneet. Kiiruhtakaa tilauksienne kanssa, jos 
aiotte saada tämän arvokkaan julkaisun itsellenne 
ajoissa. — Asiamiesten olisi myöskin aika tarkis­
taa lisätilauksensa ajoissa, että vielä ennättää saa­
maan. Viikon perästä voi se jo olla myöhäistä.

.Samoin yksityisten tilaajien on paras lähettää 
tilauksensa viimeistään tämän viikon ajalla.

Hinta kaikkialle postivapaasti 35 senttiä.

T o v e r in  K i r j a k a u p p a ,
BOX 99, ASTORIA, ORE.

Pöstihallituksen äskettäin jul­
kaisema raportti ilmituo sen laa­
jan suunnitelman, johon un ryh­
dytty ilniajx»stin toteuttamiseksi 
l hdysvalloissa. N iinkuin tiede­
tään, on postia välitetty iliuatse 
\\  ashingtonin, Philadelphian ja 
New \  orkin välillä jo toukokuun 
15 p:stä alkaen tätä vuotta hy­
vällä menestyksellä. \ aikka il- 
mapostikysvmykseile oli jo en­
nemmin lainattu paljon huomio­
ta ja useita satunnaisia lentovri- 
tyksiakin oli jo tehty kokeiluja 
varten, tämän ilmapostitien pe­
rustaminen kuitenkin lopullisesti 
on osottanut, että postinkulje- 
tus lentokoneilla on tullut pos- 
tinkuljetuksen pysyväiseksi piir­
teeksi.

Joka viikon päivänä, paitsi 
sunnuntaisin, tehdään säännölli­
nen matka edestakasin ilman e- 
päonnistumisia. Matka Wash- 
ingtonista New Yorkiin tehdään 
keskimäärin kahdessa ja puoles­
sa tunnissa, ja New Yorkista 
Washingtoniin kahdessa tunnis­
sa 50 minuutissa, erotuksen ajas­
sa tehden vallitsevat tuulet, jot­
ka tavallisesti puhaltavat länti­
seltä suunnalta. Postinvaihtoa 
varten laskeudutaan maahan 
Philadelphiassa joka matkalla. 
Kuukaudessa kannetaan keski­

O? !■- f •
hitse saeleposopimui^erV $ftekir- 
jotuksen jälestä ja koska Valtaus 
koskee myös Etelä-Amerikan ja 
Tyynenmeren kaapelilinjoja, 
jotka eivät ole sota-alueella.

määrin 7 ja % tonnia kirjeitä. 
Kustannukset ovat nousseet* sit­
ten liikenteen alkamisen, siihen 
luettuna uusien postiteiden pe­
rustamiseen menneet summat, 
$108,223.41 vuodessa, eli noin 79 
senttiä kuljettua mailia kohden. 
Kirjeiden kuljetus on tullut mak­
samaan $5.3? tonni mailia koh-, 
den. llmapostin välityksellä 
voidaan kirjeitä kuljettaa New 
Yorkin ja VVashingtonin välillä 
kaksi ja puoli tai kolme tuntia 
nopeammin kuin junalla. Paitsi 
välitöntä \\ ashingtonin-Nevv Yor 
kin postia, kuljetetaan Washing- 
tonista etelästä päin tulevia kir­
jeitä ilmapostdla New Yorkiin, 
niin että etelästä tulleita kirjeitä 
voidaan jakaa saman päivän il­
tapäivällä, kun lentokone saa­
puu, sensijaan että etelästä ju­
nalla tuleva posti jaettiin vasta 
seuraavana aamuna.

Sotahallinto apuna.
Ilamposti perustettiin ja jär­

jestettiin sotadepartementin a- 
yustuksella, joka varusti koneet 
ja ilmailijat sekä johti itse len- 
tämistoiuiintaa. Tätä avustus­
ta kesti aina elokuun 12 päivään 
saakka, jolloin postihallinto otti 
itsenäisesti hoiviinsa koko liiken­
teen ja on sitä omintakeisesti 
senjälkeen hoitanut. Armeijan 
aluksi ottama työ oli uutta ja 
täynnä ratkaisemattomia arvoi­
tuksia. Lennot olivat alussa vir­
heellisiä, matkat täytyi usein' 
keskeyttää jos jostakin syystä, 
usein myrskyjen ja epäsuotuis­
ten tuulien takia, mutta asteet- 
taiu toiminta kehittyi turvalli­
seksi ja täysin luotettavaksi. Ar­
meija voitti kaikki vastustuk­
set, ja senjälkeen, kun postihal­
linto otti ilmamatkat täydellises­
ti haltuunsa, on se kyennyt pi­
tämään liikennettä siinä hyvässä-

CRESCENT
NOSTAKE

JAUHO

ja

Nostattaa taikinan. Se on puh' 
dasta ja terveellistä ja sillä  on 
20 pros. suurempi nostakevoi 
ma — kestää kauemmin 
maksaa vähemmän.
Sotaleivät, rauhanleivät — kaik 
ki leivät ja tortut nousevat pur 
haiten Crescent nostakejau 
holla. (

K aikki ruo k a tav arak au p p iaa t 
myyvät eitä
25c pauna.

Takintekijä ja 
naisräätäli

halutaan heti.

J. V. KOSKI

Marahfield, Ora. (11)

UppartnwnlSaa
Oikeat hinnat Ja yhdenin 
kohtelu kalkille. Telai

Grocery

Toveri jokaiseen työ­
läiskotiin!


